

国新办昨日发布“南海白皮书”

坚定维护中国南海主权 坚持通过谈判解决争议

国务院新闻办公室7月13日举行新闻发布会，发布《中国坚持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》白皮书。国务院新闻办副主任、新闻发言人郭卫民，外交部副部长刘振民介绍白皮书主要内容以及中国在南海问题上的政策立场。

郭卫民说，南海仲裁案临时仲裁庭作出所谓裁决是披着法律外衣、精心包装的政治闹剧，这场闹剧在南海这片中国人的“祖宗海”掀不起风浪。

他说，中国人民在南海的活动已有2000多年历史，临时仲裁庭所谓裁决结果是非法的、无效的，改变不了南海诸岛是中国固有领土这一事实，否定不了中国在南海的领土主权和海洋权益，中国维护国家领土主权和海洋权益的决心和意志坚如磐石。

刘振民说，中国政府发布《中国坚持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》白皮书，目的

是要还原中菲南海有关争议的事实真相，重申中国在南海问题上的一贯立场和政策。

他说，中菲南海有关争议的核心是菲律宾非法侵占中国南沙群岛部分岛礁而产生的领土问题。菲律宾和仲裁庭强行推进仲裁程序违背《联合国海洋法公约》(以下简称《公约》)，不仅侵害中国的主权和海洋权益，也损害《公约》的完整性和权威性，与定纷止争这一国际法宗旨背道而驰。该仲裁案将成为国际法历史上一个臭名昭著的案例。

刘振民说，中国坚定维护在南海的领土主权和海洋权益，同时，坚持通过谈判协商解决争议。中方愿同菲新政府共同努力，妥善处理南海问题，推动中菲关系早日重回正轨。

刘振民还就仲裁庭管辖权、裁决约束力及其对中菲、中国-东盟关系影响等问题回答了中外记者的提问。

据新华社

相关新闻

中国南沙美济礁渚碧礁新建机场试飞成功



7月13日8时30分、8时40分，中国政府征用的南方航空公司、海南航空公司两架民航客机先后从海口美兰国际机场起飞，经过近2个小时的飞行，分别于10

时29分、10时28分在美济礁新建机场和渚碧礁新建机场平稳着陆并于当日下午返回海口，试飞成功。

据新华社

外交部副部长刘振民答记者问

仲裁员挣菲律宾的钱提供有偿服务

外交部副部长刘振民出席“南海白皮书”发布会，介绍白皮书有关情况和中国在南海问题上的政策立场，并答记者问。

仲裁庭和国际法院毫无关系

在发布会上，刘振民一开始就揭开仲裁庭的面纱。他指出，南海仲裁庭不是国际法庭，与位于海牙联合国系统的国际法院毫无关系，与位于德国汉堡的国际海洋法法庭有一定关系，但不是海洋法法庭的一部分。与位于海牙的常设仲裁法院(PCA)也不是一个系统的，有点关系，为什么这么说？因为常设仲裁法院为仲裁庭提供了秘书服务，仅此而已。这个仲裁庭在庭审的时候使用了常设仲裁法院的大厅，仅此而已。仲裁庭绝不是国际法庭，这一点请大家一定要注意。

实际上，这个仲裁庭就是为菲律宾单方面提请仲裁而临时设立的一个机构。刘振民指出，这个仲裁庭的组成实际上政治操作的结果。

仲裁庭被安倍的亲信所操纵

从仲裁庭的成员来看，刘振民指出南海仲裁庭由5名仲裁员组成，除了菲律宾自己指定的仲裁员，其他4名仲裁员是由国际海洋法法庭时任庭长、日本籍法官柳井俊二先生指定的。柳井俊二是国际海洋法法庭的法官，但同时他也是日本安倍政府安保法

制恳谈会会长，他在协助安倍解除集体自卫权，他曾是日本驻美国大使。各种消息证明，这个仲裁庭的组成完全是他操纵的，而且在仲裁庭的运作过程当中，他还在施加影响。

仲裁员挣菲律宾的钱提供有偿服务

刘振民还表示，这个仲裁庭的运作很有意思，这五名仲裁员是挣钱的，挣的是菲律宾的钱，可能还有别人给他们的钱，不清楚，他们是有偿服务的。

“去年我也讲过一句话，这个仲裁案可能会成为国际法史上一个臭名昭著的案例。这个仲裁庭的表现也证明，强制仲裁程序很难取得成功，这个仲裁庭是失败的。这样的仲裁庭做出的裁决能有效力吗？能有公信力吗？它能做到公正吗？有的国家说，这个裁决是有约束力的，有关当事方要执行，这是骗人的鬼话。这么没有公信力的裁决，谁会执行？”刘振民质问道。

不要把南海变成战争发源地

有记者提问，仲裁裁决出来之后，中国是否会向南海地区派更多的军事设备或军事设施，是否会在南海设立防空识别区？

对此，刘振民首先指出，有一个国家派了庞大的航母编队在南海活动。他表示，仲裁之后，中国对裁决的立场很明确。

“因为它就是一张废纸，不会得到执行，希望大家把这个裁决搁在纸篓里或者搁在书架上，放到档案馆留起来就完了。”刘振民说，“至于中国会不会划设南海防空识别区，首先我们要说清楚的是，中国有这个权利。中国在东海划了，在南海是不是需要划，要根据我们受到威胁的程度。如果我们的安全受到威胁，当然有权利，这取决于我们的综合判断。”

刘振民表示，希望其他国家不要借机来威胁中国，共同维护南海和平稳定，不要把南海变成一个战争的发源地。中国的目标是希望南海成为“和平之海”、“友谊之海”、“合作之海”。

如果有人执行废纸，中国将采取必要手段

对于有记者提问，如果有的国家执意执行这张废纸，中方如何应对？对此，刘振民表示，裁决就是一张废纸，没有约束力，是无效的。“谁要想试试，按照这个裁决去执行，去实施他们的行为，我想那也会构成新的不法行为，中国政府也会采取必要的手段阻止他们。”

刘振民还指出，中国坚持谈判解决问题，但不要期望按照裁决去谈判。按照裁决来谈判的话，中国也不会去谈。刘振民提醒菲律宾的朋友认识到这一点，如果菲律宾执意不回到谈判桌上，中菲关系必然受到影响，目前这种状况很难改变。

晚综

新闻链接

联合国：南海仲裁庭和我们没有任何关系

联合国官微7月13日发文，称国际法院是联合国主要司法机关，根据《联合国宪章》设立，位于荷兰海牙的和平宫内。这座建筑由非

营利机构卡内基基金会为国际法院的前身常设国际法院建造。联合国因使用该建筑每年要向卡内基基金会捐款。

和平宫另一“租客”是1899年建立的常设仲裁法院，不过和联合国没有任何关系。

晚综

神秘仲夏夜 浪漫寻萤旅

漯河首届萤火虫节于神州鸟园震撼开启

2016年7月每周五、六、日 20:00~22:00

参与方式：萤火虫园单独售票，票价25元/人；
若在大门售票点直接购买萤火虫票，票价30元/人（包含观光票），除参观萤火虫科普园外再免费赠送高空转马（原价10元）、旋转飞椅（原价20元）2个项目！

活动地点：漯河市开源景区神州鸟园（原森林公园）内猴岛

咨询电话：0395-3335566

夜游开放大型游乐项目：

海盗船、勇敢者转盘、大摆锤、超级秋千挑战极限，超越自我。雷龙过山车、自由落体7月底正式运营，精彩拭目以待！